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SESSÃO ORDINÁRIA 20/06/2022 

 

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte dois, às dezoito horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, exceto 

os edis Marlon Cruz Prêmoli, Noel de Moura Neto, Tiago Alves da Silva e Valdir Correa da 

Silva. O sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a décima oitava sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Solicitou o Vereador 

Adam Lineker para fazer leitura do texto bíblico e em seguida foi colocada a ata do dia seis de 

junho em discussão e votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Logo após foram lido as 

mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios expedidos. Havendo vereador 

inscrito no livro de oradores, o vereador Ismael Fernandes Queiroga após seus cumprimentos 

relatou que estaria fazendo um protesto sobre os fatos ocorridos no municipio em decorrência do 

assassinato do sr. Paulinho Parada, pois tivemos uma péssima surpresa pela nossa segurança do 

município por alguns políciais, não generalisando todos, pois quando ocorreu este assassinato os 

familiares imediatamente telefonaram para a polícia militar e foram pessimamente atendidos por 

dois policiais, onde a viatura de Centenário demorou uma hora e meia pra chegar lá, sendo que a 

distância do município até este sítio onde ocorreu o assassinato não fica mais que sete 

kilômetros, onde vieram policiais de vários municípios e os daqui demorou todo este tempo pra 

chegar e quando os policiais daqui chegaram lá, eles não foi conversar com a família, chegou 

pedindo para que todos deitassem no chão para ser feito a revista neles para depois ir perguntar 

o que ocorreu e mesmo assim eles nem sairam de dentro da casa para procurar o criminoso, pois 

ele ainda se encontrava ao redor da casa, onde até o veículo dele, uma moto ainda estava lá e os 

policiais ficaram todo o tempo dentro da casa e não foram procurar o assassino e um desses 

policiais pela falta de caráter e responsabilidade ainda disse coisas para a filha do assassinato 

com asédio sexual, sendo isto registrado por várias testemunhas em boletim contra este policial. 

Então que esta casa envie um protesto a polícia militar contra estes policiais que atenderam esta 

ocorrência. Em aparte o vereador Adam também solicitou para que fosse enviado um oficio ao 

comando da polícia militar para que tome providências sobre os fatos já instaurados através de 

depoimentos sobre este ocorrido na noite do crime, pois o que foi relatato pela filha, filhos e 

esposa da vítima, isto não pode ser admitido, pois tem que haver punição para o responsável, 

pois temos bons policiais no município e um policial deste não pode manchar a polícia militar 

de nossa cidade. O vereador Ismael ainda relatou que um policial de outro municipio que veio 

também nesta ocorrência, até pediu desculpas para a família pelo mal atendimento dos policiais 

de Centenário do Sul, pois esses policiais não foram lá para defender uma família, eles foram lá 

para piorar as coisas. Então a gente fica revoltado com umas coisas dessas, sendo que esse 

policial até pediu para a filha da vítima para entrar no quarto e trocar de roupa porque ela estava 

de pijama, onde ela já ia dormir e aconteceu estes fatos e esse policial até pediu para entrar no 

quarto com ela para ela se trocar. Então esse policial não merece vestir a farda da polícia militar 

e manchar a farda dos policiais bons que temos em Centenário e no Paraná. O vereador Rubisnei 

Aparecido da Silva após seus cumprimentos relatou aos números de atendimentos que está 

havendo em nosso hospital municipal, pois ele está sobrecarregado e que fosse feito um 

melhoramento quanto aos atendimentos nos postos de saúde, pois determinar um número de 

vagas para ser atendido nos postos de saúde e o agendamento acaba sobrecarregando o hospital. 

Afirmou que não sabemos qual o dia em que ficaremos doentes e quando o munícipe chega no 

posto de saúde, ele não é atendimento porque as consultas são feitas por agendamento e com 

isso ele acaba indo para o hospital consultar, sendo que se a pessoa foi procurar consulta é 

porque precisa ser atendida naquele momento. Então não está havendo um atendimento de 

excelência, devemos procurar melhoras e fazer um atendimento humanizado, pois em vez da 

pessoa sair dali com uma solução, acaba saindo triste e revoltada sem o atendimento que precisa. 

Agora o que vemos sobre o problema maior é nestes agendamentos, isto sempre criticou e não 

concorda com isso, até reconhece o trabalho das pessoas que estão no dia a dia na saúde 

atendendo a população, mas temos que resolver este problema. Outra cobrança que estaria 

fazendo ao executivo, que se coloque na creche do conjunto Adalgiza, os EVA no chão para 
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colocar as crianças, pois as criança no momento de laser são colocadas no chão e com este 

tempo de frio pode trazer problemas para as crianças. Então este pedido já fez em outra ocasião 

ao executivo e até o momento não foi atendido e espera que com mais esta cobrança seja 

atendido, sendo que nas outras creches existem isso e naquela não tem. Não havendo mais 

vereador inscrito no livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Projeto de Lei 023/2022 – 

Dispõe sobre a alteração do anexo II da Lei Municipal nº 2.702/2013, de 05 de novembro de 

2013. Com os pareceres favoráveis das comissões competentes, o projeto recebeu os pareceres 

favoráveis das comissões competentes, posto em primeira discussão nenhum vereador se 

pronunciou, posto em primeira votação foi aprovado. Indicação 105/2022 de autoria do 

Vereador Adam Lineker indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente viabilizar o retorno urgente dos respiradores para o Hospital Municipal. Posto o 

regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam 

relatou que o nosso hospital tem dois aparelhos respiradores e no ano passado no pico da 

pandemia foi cedido aos hospitais de grandes portes em Londrina que faziam o trabalhao de 

entubação. Então fazendo uma fiscalização em nosso hospital, um dos profissionais da saude 

veio relatar sobre as dificuldade que eles têm quando precisa entubar o paciente ali no hospital, 

pois precisa ficar usando o aparelho manual e estes respiradores são essenciais a ter no hospital. 

Então que a secretária de saúde solicite do hospital onde está esses respiradores do municipio 

para que seja devolvido ao nosso hospital, pois a pandemia já deu uma diminuida e que seja 

então solicitado estes equipamentos de volta, pois este é um pedido dos próprios funcionários do 

hospital. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 106/2022 de autoria do Vereador 

Adam Lineker indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente colocar 

redutores de velocidade dentro da Vila Rural Vista Alegre. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou que moradores 

daquela vila vieram reclamar que pessoas estão trafegando naquela rua em alta velocidade, 

ocorrendo perigo de qualquer hora acontecer um acidente ou alguem ser atropelado, sendo de 

extrema urgência colocar pelo menos uns três redutores de velocidade naquele lugar para evitar 

que veiculos trafeguem em alta velocidade, pois o asfalto é novo e pessoas não respeita e pode 

acabar a qualquer momento atropelar alguém. Posto a indicação em votação foi aprovada. 

Indicação 107/2022 de autoria do Vereador Adam Lineker indica ao chefe do poder executivo 

municipal, que pelo setor competente viabilizar esforços para criação do sistema do Alvará 

Digital. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o 

vereador Adam relatou que a tecnologia avançou muito e diversas prefeituras já abriu este canal 

digital para que a pessoa possa fazer esta solicitação digital e que a nossa prefeitura também 

realize este sistem digital para facilitar para aqueles que precisa, pois não precisa vir até o balcão 

da prefeitura pra solicitar, sendo que de onde estiver poderá fazer este pedido e por se tratar de 

questões públicas, deve-se facilitar para a população estes meios digitais para as pessoas de 

forma mais rápida possa resolver o seu problema. Posto a indicação em votação foi aprovada. 

Requerimento 025/2022 de autoria do Vereador Adam Lineker, requer em regime de urgência 

do chefe do Poder Executivo Municipal, pelo setor competente as seguintes informações: 

informar a existência de projeto de viabilidade técnica, para implantação de painéis solares para 

produção de energia fotovoltaica nos prédios públicos desta municipalidade. Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão o vereador Adam relatou 

que já existe municípios na região que em todos os prédios públicos estão instalando a energia 

solar, pois isto trás economia para a gestão pública e com esta economia na energia pública, este 

dinheiro poderá retornar de outra forma, como para a saúde e educação para a população. 

Afirmou que a administração tem um custo muito alto com a energia em seus prédios públicos e 

tendo esta energia solar a redução será de 60 a 70% no valor que a prefeitura paga com energia. 

Posto o requerimento em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na ordem do dia, e 

havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, o edil Adam Lineker em suas 

explicações solicitou o envio de oficios ao executivo municipal para que esteja viabilizando 

através do setor competente os serviços de entrega de terras à população, assim como era feito 

antigamente e também que o secretário de esportes viabilize medidas para combater as 

braquiárias que vem crescendo no campo do estádio municipal. Ainda relatou quanto ao pedido 
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da construção de guarita no conjunto Casarin para abrigar os estudantes, trabalhadores e aqueles 

que aguardam os ônibus em dias de chuva, pois em resposta as emendas impositivas que 

apresentamos nesta casa para este serviço, o executivo informou que estará sendo executado 

neste segundo semestre. O vereador José Pereira em suas explicações pessoais parabenizou o 

Padre da Paróquia de nossa cidade pela realização da quermesse neste último final de semana e 

também a diretora da Escola do Distrito de Vila Progresso pela realização da quermesse naquele 

lugar, onde tivemos uma boa quermesse com a participação da população e que todos aqueles 

que estiveram envolvidos na realização deste evendo, aqui merece os nossos parabéns. O 

vereador Ismael em suas explicações solicitou o envio de oficio ao executivo para que viabilize 

a construção de um campinho na vila rural, próximo ao barracão, pois ali tem um terreno que 

seria suficiente para este campinho para as crianças brincarem, até se passar a máquina naquele 

terreno já ficaria bom para as crianças brincarem. E também que seja feito um melhoramento na 

quadra próximo a igreja do distrito de Vila Progresso, pois tem muito buraco e as crianças 

também precisa daquela quadra para brincar e da maneira em que está, as crianças podem se 

machucar e que fosse então feito um serviço naquela quadra e melhorar aquele calçamento. Não 

havendo mais vereador inscrito no livro de explicação pessoal e nada mais a tratar, o sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente sessão. Do 

que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores presentes.  
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